



“浙江法制报”微信

# 浙江法制报

星期二 2021年5月  
农历辛丑年三月三十 | 11

平安浙江网:www.pajw.gov.cn  
浙江法治在线:<http://zifzol.zj.gov.cn>

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6244期 今日12版

强化知识产权保护 助推浙江品牌发展

## 2021浙江知识产权保护高峰论坛在杭举行

本报记者 陈贞妃 文  
陈立波 摄

5月10日是第五个中国品牌日,在浙江高院和浙报集团的指导下,由浙江浙法传媒集团、《浙商》杂志、浙江杭州未来科技城(海创园)管委会主办的“深化品牌保护 赋能经济发展”2021浙江知识产权保护高峰论坛在杭州未来科技城举行。来自浙江的司法机关、新闻媒体、法律界和企业界代表齐聚一堂,共同聚焦知识产权保护,深入探讨浙江品牌建设。



### 打造知识产权司法保护“浙江品牌”

在知识产权维权过程中,企业时常会面临“举证难、周期长、成本高、赔偿低”等问题,如何加大品牌保护力度,有效惩戒违法行为?近年来,浙江法院聚力严格保护、创新保护、平等保护和协同保护,通过公正高效审理案件、完善知识产权证据规则、积极适用惩罚性赔偿等多种方式,在品牌司法保护方面走出了一条创新之路。

“如广州某公司长期大规模生产销售带有国际知名品牌‘惠氏’标识的母婴产品,我省法院适用惩罚性赔偿全额支持原告3055万元的诉讼,有力惩戒了严重侵权行为。”浙江高院副院长许惠春介绍,品牌保护是一个系统工程,近年来,浙江法院不断强化跨部门协作机制,创新发展新时代“枫桥经验”,整合行政机关、人民调解组织、行业调解组织资源,升级知识产权纠纷多元化解模式。仅2020年,全省通过各类多元解纷机制共处理纠纷2.4万余件,调成率31.82%。

### 深化品牌保护 赋能经济发展

浙江省高级人民法院知产庭  
浙法传媒集团 《浙商》杂志

论坛中,浙江高院知识产权庭发布了2020—2021年度浙江法院品牌保护十大典型案例,庭长蒋中东对案例进行了解读。

### 圆桌对话品牌保护实务

品牌被仿冒,给企业带来的损失不可估量。企业在经营过程中如何对品牌进行自我保护?遇上商标、专利等被侵权如何应对?现场,法官、律师、企业代表对此开展了一场深入的圆桌对话。

“在打击假冒伪劣产品的过程中,聚光一直坚持多元救济,先与假冒聚光品牌产品的终端用户直接沟通,敦促其通过正规渠道采购正牌产品,同时坚持发现一起、举报一起,必要时寻求司法途径解决。”聚光科技(杭州)股份有限公司法务部总监栗文华介绍,聚光科技是一家向政府、企业、科研院所等提供高端分析仪器仪表的厂商,多年坚持创新性研发,形成了很高的品牌知名度。但假冒聚光品牌生产、销售的问题也随之而来。栗文华表示,在实际的维权过程中,也存在取证难、管辖难、胜诉难等问题,尤其跨省维权难度更大。为此,栗文华建议司法机关能够开展一些定向专题培训指导,帮助企业运用法律手段开展品牌保护工作。 (下转2版)

## 金钱豹4月19日就已出逃 怕影响五一生意 野生动物世界两次瞒报 搜寻第三只金钱豹的力度加大

本报记者 胡宗昊 见习记者 王梓 邱锦

**本报讯** 10日下午,杭州市举行野生动物世界金钱豹外逃事件新闻发布会。会上通报,三只金钱豹4月19日便已从园内逃离,杭州野生动物世界怕影响五一营业,两次决定瞒报,直至5月7日晚第二只金钱豹被发现后,才迫于压力向有关部门上报情况。

据了解,杭州野生动物世界的运营公司为杭州野生动物世界有限公司,2000年6月15日在富阳区市场监督管理局登记成立,法定代表人为张德全,主要经营项目为动物园经营,包括一般经营项目和野生动物科研咨询等。该公司于2001年5月18日获得浙江省林业厅核发的《国家重点保护野生动物驯养繁殖许可证》,许可从事包括金钱豹在内的国家重点保护野生动物的观赏、驯养、繁殖。现有动物200多种,共计9000余只。

4月19日上午,杭州野生动物世界猛兽区繁育场饲养员韩某、王某泉到金钱豹笼舍打扫卫生时,违反安全操作规程,致使3只圈养低龄金钱豹外逃。获悉情况后,总经理张德全当即召集公司管理层人员进行商议,认为若如实

对外公布、上报将严重影响动物世界五一期间营业,故决定隐瞒不报,并私下自行开展搜捕。4月21日晚,在东坞山村附近抓获其中1只金钱豹。当晚,张德全再次召集公司管理层人员开会商议,决定继续隐瞒,并要求公司内知情人员不得对外泄露。

五一期间,杭州野生动物世界照常营业,且生意火爆。记者查询富阳区人民政府官方网站发现,一份名为2021年《富阳区“五一”假日旅游市场情况小结》的文件写到,“杭州野生动物世界动物风情展、森林小火车、互动表演秀等节目,吸引了大量亲子家庭,假期累计接待游客9.77万人次。”

5月6日,公安部门接群众报警称发现疑似金钱豹踪迹。随后,相关部门工作人员赶赴现场调查。当日下午至7日,杭州市和富阳区林业部门多次向杭州动物园、杭州野生动物世界负责人确认,是否有动物外逃,但两家动物园均表示没有。

直到5月7日23时30分,杭州野生动物世界动管部经理马敬华供述,有3只亚成体金钱豹于4月19日上午10时许,从动物隔离区逃出,4月21日野生动物世界自行组织搜捕,麻醉捕回1只金钱豹,但仍有2只在逃。

有关部门责令杭州野生动物世界立刻停业整顿,并控制负责人,派出工作组进驻,对存栏猛兽数量(含人工繁育)进行清点核查,核实出逃动物数。同时,全面排查管理漏洞和安全隐患,对规章制度执行不严格、设施设备防护不到位、应急处置不及时等问题进行整顿,防止再次出现类似事件。

目前,公安机关已依法对杭州野生动物世界公司相关人员因金钱豹外逃事件涉嫌犯罪立案侦查,并于10日对涉嫌危害公共安全犯罪的公司法定代表人、总经理张德全及相关责任人员共5人采取刑事强制措施。

为追寻金钱豹,杭州市已投入搜寻力量4000余人,出动猎犬85条、热成像无人机450架次,配备红外线夜视仪1080套。通过直升机、无人机、搜捕队伍的大范围搜捕以及投食诱捕,在杭州野生动物世界周边山林内发现1只金钱豹的踪迹,并于5月8日下午成功捕获并带下山林。

这只豹子的情况牵动各方。有人观察到,它的脚掌疑似断裂。10日上午,来自上海动物园和杭州动物园的两位专家前往杭州野生动物世界,对第二只金钱豹的伤情现场进行了诊断。专家介绍,金钱豹的后肢脚趾有外伤,并非网

传后肢断掉,目前要做正常的外伤处理。

截至发稿时,第三只金钱豹仍不知所终,搜捕工作组将加大搜寻力度,力争早日寻回。

### 浙江公告 信用服务平台

公告刊登、公告查询请扫



寿仙谷上等灵芝孢子粉 给一直感激的人  
从本源上提升免疫力 灵芝国际标准制定承担单位

寿仙谷牌破壁灵芝孢子粉  
清补养生热线: 0571—  
85933775

浙健广(文)第20200224号 本品不能代替药物  
不适宜人群:少年儿童、孕妇、乳母